

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:
Szigedi-utca 1. szám.
Telefonszám 163.
Megjelenik
hét naponként kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK
Helyben, házhoz hordva
Egy hóra 5.40 korona.
Egy hétre 1.20 korona.
Vidéken:
Félévre 30 korona.
Egy hóra 5.50 korona.

FOSZERKESZTŐ:
Dr. ESPERSIT JÁNOS.

SZERKESZTÉSÉRT FELELŐS
Dr. DÓZSA IMRE.

SZERKESZTŐ:
GROSS HENRIK.

KIADÓTULAJDONOSOK:
KOVÁCS SÁNDOR ÉS TÁRSAL.

Berthelot tábornok Aradon.

Vérbe fult az aradi fogadtatás.
Román és magyar tüntetők háboruja.

A „M. F. U.“ éjjel érkezett telefon jelentése.

Berthelot francia tábornok 35 francia és román tiszt társaságában, vasárnap délelőtt Aradra érkezett. A tábornok utjának céljai ezideig ismeretlenek, annyit azonban tudunk róla, hogy a francia generálisnak politikai missziója van és magyarországi útja is csak ezzel kapcsolatos lehet.

A tábornok érkezését az aradi román Komitének jelentette be, azonban kifejezte azt a kívánságát, hogy a helybeli nemzeti tanácsok is jelenjenek meg előtte.

Varjassy Lajos dr. kormánybiztos a román Komitéval úgy állapodott meg, hogy a táborukat Arad nevében Lőcs Rezső polgármester üdvözi. A város képviselőjében ez alkalommal a polgármesteren kívül a tanács teljes számban és a törvényhatósági bizottság tagjai is jelen lesznek. A város üdvözlése után Pap Ignác gör. kel. püspök tisztelgése következett, majd a nemzeti tanácsok és pedig először az antant fegyvertársai a románok és szerbek, majd a magyar és végül a sváb nemzeti tanács jöttek.

A fogadtatásnál a román gárdának diszszázada volt jelen.

Berthelot tábornok a fogadtatás után a Fehér-kereszt szállodába hajtatott. Lakása előtt az aradi románság egy része tüntetést rendezett, köztük volt a román nemzeti gárda több katonája is, akik a tüntetők-

kel együtt román nemzeti dalokat énekeltek.

Közben magyar tüntető csoport érkezett oda nemzeti zászlóval és a Hymnust kezdte énekelni. A románok tovább énekeltek. A két csapat 10 percig farkasszemet nézett, a hangulat mindinkább izgatottabb lett. Hirtelen több lövés dördült el. A magyarok kezéből kitépték a piros-fehér-zöld zászlót, mire borzalmas zavarodás keletkezett. Az emberek egymásnak rohantak, puskaropogástól és rémes ordítástól visszhangzott Arad főtere.

Az összetűzésnek 5 halottja, 13 súlyos és számos könnyebb sebesültje van. A rendet a helyőrségnek sikerült helyreállítani. A román nemzeti gárda egyik osztagát lefegyverezték.

A „Makói Független Ujság“ megbízható helyről arról értesül, hogy Berthelot tábornok a következő kijelentést tette:

„Ha tudtam volna, hogy Aradon ilyen elenyésző kis számban él a románság, egyáltalában fölöslegesnek tartottam volna aradi utamat, sőt Arad város megszállását is.“

Berthelot tábornok egyébként az esetről jegyzőkönyvet vettetett fel, amelyben elismeri, hogy a magyar tüntető csoport viselkedése semmi okot nem szolgáltatott arra, hogy a románság ilyen véres tüntetést rendezzen.

Szegedet ma megszállja az antant.

A „Makói Független Ujság“-hoz érkezett telefonjelentés szerint ma délután az antant balkáni haderőinek főparancsnoka Henrys tábornok, 3 francia tábornok kíséretében Szegedre érkezett. Tegnap érkeztek meg a szálláscsináló francia tisztek, akik a ma érkező 50 tisztet és 600 embert helyezik el. Holnapra még 2000 embert, köztük gyarmati csapatokat várnak Szegedre.

Ugy volt, hogy Gambetta tábornok is Szegedre utazik, de közbejött betegsége ebben megakadályozta. Szeged hangulata nagyon nyomott. Berthelot tábornok is volt teg-

nap Szegeden. Berthelot tábornok fogadta Soós magyar tábornokot, akivel hosszabb ideig tanácskozott. Tanácskozott továbbá Vix alezredessel, Rusnin és Poblet francia ezredesekkel. A kiszivárgott hírek szerint a tanácskozások a megszállásokról folytak. Ugy tudják, hogy a francia megszálló csapatokat Szegedről fogják irányítani és a franciák első sorban a nagyobb vasuti állomásokat fogják megszállni Szeged és Budapest között. Dél-magyarországon a szerbeket a franciák leváltják.

Forradalom Romániában.

Temesvárról jelentik, hogy odaérkezett hírek szerint Romániában a forradalmi hangulat olyan erős mérveket öltött, hogy kitörésétől már csak pillanatok választanak el. A román parasztság a demokráciáért száll harcra, jogokat követel és a bojár uralom ellen lázong. Az élelmezési zavarok csak fokozzák a forradalmi lázt. A még uralmon lévő iparkodnak minden mozgalmat elnyomni. A cenzura változatosan működik, telefon, távirat összeköttetést nem lehet Romániával kapni, Bukarestben a kiszivárgó hírek szerint általános sztrájk van.

Az entente tanácskozásai.

Londonból jelentik: Wilson és Lloyd George a tegnapi antantközi béketanácskozásokon együtt vettek részt. A tárgyalás a Wilson féle 14 pont alapján folyt. A letárgyalt pontok a tengerek szabadságára, a népszövetségre, a kártalanításra, a népek új helyzetére, a német gyarmatok helyzetére és a török birodalom jövőjére vonatkoznak. A népszövetség alaptételeit a megalkotandó nemzetközi jogba fogják beiktatni.

Amerika alapítja meg a béke alapelveit.

Wilson kerácsonyi beszéde. — Meglátogatta az amerikai csapatok táborát.

Wilson elnök mielőtt az amerikai csapatokhoz utazott volna, a városházára ment. A hazafias egyesületek és a néptömeg egész útja alatt lelkesen tüntetett az elnök mellett. Az elnök feleségével, Pershing és Hartz tábornokokkal, Jusseeronde nagykövettel, valamint Grayson tengernagygyal a városházára ment, ahol a városi hatóság képviselői fogadták.

Az üdvözlő beszédekben a nagy szövetséges nemzet katonáinak vitézségét ünnepelték, Amerikát az emberi jogok védőjének nevezték annak a reményüknek adtak kifejezést, hogy bárcsak továbbra is fennállana a jelenlegi teljes egyetértés a két nagy köztársaság közt az emberiség javára. A polgármester közölte, hogy gyűjtést indítot-

tak egy angol-amerikai emlékmű fölállítására. Wilson elnök megindultan mondott köszönetet a szónokoknak; ezután kíséretével a langres-i platóra ment, ahol csapat-szemlét tartott. Az előki emelvényen foglalt helyet, környezetében több tábornokkal. Wilson arról beszélt, hogy milyen büszkeséggel és szívélyes bizalommal kísérte az angol nép az amerikai katonák minden ténykedését és milyen hővágya az Egyesült-Államok népének, hogy

katonáit olyan fogadtatásban részesítse, amilyen még nem volt a világon.

Az elnök üdvözölte a katonákat, akik a háboruban kötelességüket jóval meghaladó áldozatot hoztak, azután így folytatta:

— Tudom, hogy mit várnak tőlem polgártársaim. Szerencsésnek érzem magamat, hogy közölhetem önökkel, mennyire egyetértő szellem uralkodik a népek vezetői között, akikkel ma szerencsém van tárgyalni.

Amerikának jutott a feladat, hogy a béke alapelveit felállítsa.

Ez a feladat annál könnyebb, mert az érdekelt nemzetek okiratokat elfogadták és az abban felsorolt alapelvek alkalmazása már azok felállításából következik. Ma már az egész világ tudja, hogy azok a nemzetek, melyek részt vettek a háboruban, nem csupán saját érdekeik előmozdításával hajlandók műüket befejezni, hanem

olyan békének megvalósításával is, mely a jog és igazságosság tartós alapelvein épül.

Minthogy a háboru a népek háboruja, tehát legyen a béke is a népek békéje. Semmit sem szabad elmulasztani, hogy a kérdéseket, melyeket a háboru felvetett, szabályozzuk.

Az elnök ezután üdvözölte a katonákat, örömmel említette fel, hogy sikerült katonáinak a francia lakosság becsülését és bizalmát kiérdemelni és végezetül boldog újévet kívánt nekik. Az elnök beszéde után a katonák lelkes éljenzésben törtek ki.

Végül a csapatok, melyeket az

Ma és holnap, január 1-én az Uránia Színházban bemutatásra kerül Marlitt E. regénye nyomán

A gránátköves asszony
c. filmregény 5 felvonásban.

Argonneokban nehéz csatákat vitt seregcsapatokból állítottak össze, elvonultak az elnök előtt, aki egész kíséretével együtt a huszonhatodik hadosztály főhadiszállására ment s ott résztvett a katonák karácsonyi ünnepén. Visszatartában az egyik táborban is megszakította utját és elbeszélgetett a katonákkal.

«Az országnak ez a helyzete rövid ideig tartó.»

Nagy Vince belügyminiszter az entente-országok átalakulásáról.

Szatmárról jelentik: dr. Nagy Vince belügyminiszter, aki a karácsonyi ünnepeket Szatmáron töltötte, az ünnep első napján délután 3 órakor, mint a szatmári függetlenségi párt képviselőjelöltje, nagyszabású népgyűlés keretében programbeszédet mondott, amelyben fontos politikai nyilatkozatot tett.

Első sorban a béigrádi fegyverszüneti szerződésről beszélt és leszögezte, hogy a szerződésben Eszszakmagyarország részére semmiféle demarkációs vonalat sem állapítottak meg. Mégis megtörtént az országrész megszállása. Ez a tény minden emberi és nemzetközi jogot megalázó megsértése a Belgrádban megkötött kétoldali szerződésnek. De éppen így minden jogot és törvényt nélkülöz és ezzel ellentétben álló megsértése volt ennek a szerződésnek az is, hogy a szerb demarkációs vonalat, valamint a románok részére kijelölt demarkációs vonalat átépíteni engedték, ezt elnézték és az entente részéről semmi olyan intézkedés nem történt, ami a sérelmet lett volna hivatva korrigálni.

— Azt, hogy a magyar kormány ebben a kényszerhelyzetben mit fog tenni, a következő napok fogják eldönteni.

— A háboru tufeszítésének az lett a következménye, hogy a háboru elvesztése után egyes népek országunkat szeretnék feldarabolni, holott sem emberi, sem irott joguk arra nincs, hogy hódítóként lépjenek fel. Az utolsó percig nem hallgattak ránk a hatalom eddigi birtokosai és most már a helyzet az, hogy mi későn jöttünk és most már nekünk kell éreztük fizetnünk. Mindazonáltal az én hitem szerint

az országnak ez a helyzete ideiglenes, nagyon rövid ideig tartó.

— En nyugodtan és rendületlenül vallom, hogyha Vix alezredes ur valakitől kapott is megbízatást, ezt nem az ententétől kapta, de talán még nem is a vezető államférfiaktól, hanem arról lehet csak szó, hogy a megszálló népek kész helyzetet akarnak teremteni a békekonferencia idejére a megszállás által.

— Azonban a keletről rajtunk

átcsapott világáramlás végig fut Európán, az entente országokban utban van a népek öntudatra ébredése és rövid idő alatt ott is megbukik a hódító imperializmus és nem lesz egy hadsereg se kapható arra, hogy olyan ország testébe gázoljon, amely önmagától kívánta az átalakulást, ahol a nép emberei kerültek uralomra, ahol az igazság, jog és emberiség lépett a régi rendszer helyébe.

Ezután a belügyminiszter a belpolitikai kérdésekkel foglalkozott. Hangoztatta, hogy a kormányváltásról forgalomba került hírek alapvetően. A forradalom szülte egyesülést felbontani nem szabad. Ez nemcsak a kormány, de az ország válságát is jelentené. En úgy látom a helyzetet, hogy sem egy kizárólagos polgári kormány, de egy kizárólagos szocialista kormány sem tudná ma az ország erejét egyedül és különösen a másik ellenére nem — fenntartani. Ennek a helyzetnek a tudatában a magam részéről a szoros fegyverbarátság híve vagyok.

Kijelentem, hogy a szocialista miniszterek nélkül, tisztán polgári elemekből alakított kabinetben nem lennének hajlandó részt venni.

Beszélt a föld és vagyon adóról, A földreform tekintetében a budapesti Munkás Tanács határozatát készséggel fogadhatom el alapul a reform megalkotásánál. — A földreformmal együtt is, ugyanolyan elvek és kules szerint progresszív megadóztatás alá kerül az ingó tőke is. Különösen a háborus nyereséget akarjuk bizonyos összegben felül száz százalékban elvenni.

— Meg kell kezdenünk az ipari üzemek fokozatos szocializálását is.

Ezután a népkormány választási tervéről beszélt a miniszter. Sürgős bel- és külpolitikai szükség a választások megejtése, hogy kifelé a nemzetgyűlésre támaszkodó kormány lehessen a támaszkodó fél, itthon pedig a sorsdöntő kérdésekben, a kormány a maga felelőségét megoszthassa a nemzetgyűléssel. A belügyminiszter ma reggel visszaérkezett Budapestre.

— A 18 és 19 éves katonákat mind hazabocsátják. A hadügyminiszter elrendelte, hogy a bevonult 1899—1900. évfolyambeli katonák közül az 1899—1900 évfolyambeli nem tényleges havidíjasokat és legénységet minden bürokratikus formások mellőzésével azonnal szabadságolják. Kivételek helye nincs és még az önként jelentkezőket sem szabad visszatartani. A szabadságoltak megkapják a leszerelési illeteket és ezen kívül kapnak egy rend ruhát. A szabadságolást a jövő évi január ötödikéig okvetlenül végre kell hajtani. A hadügyminiszter ebben a rendeletében felhívja a munkaadókat, hogy a most szabadságoltakat régi munkahelyükön újra alkalmazják.

A köztársasági függetlenségi párt szervezése.

Megindult a nagy munka. A köztársasági függetlenségi párt nagy akciót indít a város polgárainak tömörítése végett.

A hét folyamán háromszor négy különböző helyen ismertető előadásokat tart bizalmi emberei és kiküldött tagjai részvételével. Az ismertetés tárgya a párt programja s az új választási módszer. Az előadások december 31-én kedden, január 2-án csütörtökön és január 4-én szombaton délután mindenkor 6 órakor tartatnak. A gyülekezés helye a belvárosban a III. ik függetlenségi kör helyisége (Sankovics vendéglő), az aradi utcai II. ik függetlenségi olvasókör, az újvárosi I. ső függetlenségi olvasókör és a kelemenhidi V. ik kerületi olvasókör. Ezekben a helyeken mindenki megjelenhet, aki a köztársasági függetlenségi párt iránt érdeklődik.

A fásultság, a nemtörődömség idejét fel kell váltani az eleven-ségnek, a cselekedni akarásnak, a megértésnek a történelmi időkhöz méltóan.

NAPI HIREK

A közönséghez.

Egy hónapja, hogy a Makói Független Ujság árát felemeltük 16 fillérré; azt hittük akkor, hogy a 16 filléres ár mellett megtaláljuk számításunkat, csalódtunk. A vidéki újságírók, a nagy drágaságra hivatkozva, 50 százalékos fizetésemelést kértek, a nyomdai munkások, hogy enyhítsék munkanélküli munkástársaik nyomorát, heti 15 órával kevesebbet dolgoznak személyenként, mely munkaidőrovidítésből lapunk s nyomdánk terhére tetemes összeg esett. Az osztrák gyárak lappapirt számunkra nem gyártanak, meglevő kevés papirkészletünkhez a papirbeszerzés nagy akadályokba ütközik, úgy hogy 1000 iv lappapirosért 200 koronát is fizetnek a makói laptulajdonosok. Mindezeket egybevéve, kénytelenek vagyunk lapunk árát

20 fillérré

felemelni folyó évi december hó 31-ikétől kezdődőleg.

A Makói Független Ujság előfizetési ára tehát a jövő héttől, vagyis december 31-ikétől hetenkint házhoz hordva: 1 korona 20 fillér. Egy óra 5 korona 40 fillér.

Tisztelettel:

a Makói Független Ujság kiadóhivatala.

— Személyi hir. Dr. Petrovics György Csanádmegye kormánybiztosa több fontos ügy elintézése végett ma Budapestre utazott.

— Új miniszterek. A tegnapi esti minisztertanácson a népkormány hadügyminiszternek gróf Festelich Sándort nevezte ki. Az új hadügyminiszter a tegnapi minisztertanácson

már részt is vett. Ugyancsak a tegnapi minisztertanácson nevezték ki a ruszin önkormányzati törvény értelmében ruszin miniszternek dr. Szabó Orestet. A kultuszminiszteri tárca betöltéséről a kormány még nem döntött. A sok jelölt között egy új jelöltnek a neve különösen művészi körökben élénk feltűnést keltett. Az új jelölt dr. Petrovics Elek a Szépművészeti múzeum igazgatója.

— Katona diákok figyelmébe. A gimnázium VI. és VII. ik osztályát végzett katona tanulók részére tanfolyam kezdődik Budapesten január hó 7-én. Az érdekeltek haladéktalanul jelentkezzenek a makói főgimnázium igazgatóságánál.

— Az elesett hősök özvegyei és árvái javára Petrovics György kormánybiztos, pozsonyi Eckhardt Vilmos, Dózsa Simon, Petrovics Györgyné és Náray Aranka védnöksége alatt január hó 6-án, vizkereszt napján a Korona összes termeiben jótékony táncvigalmat rendeznek, melyhez a zenét Puresi Károly zenekara szolgáltatja. Lesz szerpentin és confetti csata, tombola. Belépti díj személyenként 8 korona, családtaggy 20 korona.

— A városok a kormány engedélyével új adókat vehetnek ki. A hivatalos lap szerdai száma közli pénzügyminiszter rendeletét, amely szerint a törvényhatósági joggal felruházott városok és a rendezett tanácsú városok az állam által igénybe nem vett új adókat hozhatnak be, amely jog gyakorlásához azonban mindenkor a kormány engedélye szükséges. A népjóléti adó címen több város által kivetett adó, amelynek kivetési alapján az adókötelesek jövedelme, háborus jövedelem többlete és vagyona szolgál, olyan adó, amelyet az állam már igénybe vesz és pedig jövedelmi, vagyoni és hadianyereség-adó címen. Ha tehát valamely város olyan szabályrendeletet alkotott volna, amellyel az állam által már igénybevett adónemet hozott be, a város köteles arról a belügyminiszternek és a pénzügyminiszternek — a szabályrendelet és a vonatkozó határozat egy-egy példányának fölterjesztése mellett — azonnal jelentést tenni s a szabályrendelet végrehajtását azonnal felfüggeszteni.

— A magyar hadsereg új elnevezése. A hadügyminiszterium elrendelte, hogy a tényleges szolgálatban álló tisztek és katonák számára jelvényt létesítsenek, amely a „Magyar népköztársaság hadserege” föliratot tartalmazza. Ezeket a jelvényeket már készítik és a tiszteket is, a legénységet is rövidesen ellátják velük. A jelvényt a sapkarózsza helyén és a zubbonyon, illetve a köpönyegen fogják viselni.

— Az 1900 és az 1899. évből született leszerelő ifjúsághoz. Felhívunk minden most leszerelő 1900 és 1899. évfolyambeli egyéneket, hogy folyó hó 31-én délután 3 órakor a püspöki rezidenciába tartandó gyűlésre minél nagyobb számmal jelenjenek meg.

— **Vasutépítési munkások keresetnek.** Budapest közelibe Alagon nagyszabású vasutépítési munka veszi kezdetét, ahova 150—200 kubikosmunkásra van szükség. A munka kedvező idő esetén a télen is folyamatban lesz. Biztosított napi bér 24—26 korona, az anyag könnyű homok. 30 méter szállítás távolság és 1.50 méter magas töltésig 2—2.60 koronát, köbméterenkint is fizet a vállalat, élelmezésről gondoskodva. Jelentkezni lehet Alagon, (Dunakeszi Alag állomás) Főti utca 4. szám a. Turf-szálló.

— **Kovács szén a makói fémiparosoknak.** A fémiparosok elnöke Biri Imre közli, hogy egy vagon kovács szenet sikerült szerezni, amely mázsánként 20 koronába kerül. Egy—egy iparosra 3 méter mázsza juthat. Kapható Abelesz szállítónál. Egyben közli, hogy aki a szervezetbe már belépett és dohány illetékét még föl nem vette, naponként Biri féle üzletben megkaphatja.

— **A cipőhivatalból.** Felhívtnak azon cipész, eszmadia és papucsos mesterek, akik megrendelésre cipőutalványra a cipőket már kiszolgáltatták, hogy a piros tintával irt cipőutalványokat 1919. január 5-ig szolgáltatassák be. Akinél özv. Balla Károlyné részére 2206 szám alatt kiállított utalvány van, az szíveskedjék jelentkezni.

— **Hagymabál a Koronában.** Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy január hó 1-én, azaz újév estéjén a Koronában Purcsi Károly és Kolompár Béla kettős zenekara közreműködésével tartandó hagymabálon a rokkantak és hadiárvák bizottságának kérésére a vilamos-telep igazgatósága megengedte a jótékony célra való tekintettel, hogy az áramot egész reggelig fentartják, miért kérjük az igen tisztelt közönség minél nagyobb számban megjelenését. Tisztelettel a rendezőség.

— **Meghívjuk az összes makói kereskedelmi alkalmazottakat,** újonnan megalakulandó tisztújító közgyűlésre, mely 1918. decz. hó 28. este 6 órakor a püspöki palotában fog megtartani. Mindenki okvetlen pontosan jelenjen meg. Az elnökség.

— **Szabad pipadobányt termelni.** Budapestről táviratozza tudósítónk: A hivatalos lap mai száma közli a kormány rendeletét, amelyben megengedi a pipadobányának termelését saját fogyasztásra.

— **Mindenkit érdekel, hogy a következő árukat hol szerezheti be:** Krep-papír, vegyes színben a legfinomabb víz ceruza-tűző; erős katona-notesz; zsebben hordható előjegyzési napló; erős, nagy papír-pénztárca; „Gavallér“ cigaretta hüvely, vattával ellátva és „Gavallér“ cigaretta-papír; **Öngyújtóhoz tüzkő; penka-ceruza; Kovács Sándor papírkereskedésében, Szegedi-utca 1. sz**

— **Szilveszteri tánevigalom.** Fémiparosok szakcsoportha saját könyvtára alapja javára, december 31-én, Szilveszter napján, malac-sorsolással egybekötve nagy tánevigalmat rendez a Korona-szálloda összes termében. Személyegy ára 6 korona. Felülfizetések köszönettel vétetnek és hirlapilag nyugtáztatnak. Meghívók nem bocsájtatnak ki. Vigalmi bizottság.

A Makói szociáldemokrata párt köréből.

A „Népszava“ előfizetőihez! A helybeli megbízott felhívja azon „Népszava“ előfizetőket, akik eddig cimszallaggal kapták a lapot, ezután a fővárosi kiadó egyes cimszallagos előfizetőket nem fogad el. Előfizetni a megbízottnál (titkári hivatal püspöki rezidencia.) Ugyanott új előfizetők elfogadtatnak. előfizetés egy óra 6 kor. A makói pártszervezet.

A földmunkások IV. számú csoportja a Vámbéri utcai ovodánál újév napján délután 2 órára a választmányi tagok újra választása miatt nagy gyűlést hív össze. A vezetőség.

II. számú 1919. január 1-én délután 3 órakor honvédi református iskolába. Kérjük a tagok pontos megjelenését.

III. számú földmunkás csoport 31-én délután 3 órakor értekezletet tart Kelemenhídi ovodába.

Azon „Népszava“ előfizetőkhöz akik Hegedüs Ferencnél fizettek elő december hóra és a lapot nem kapták meg, úgy azok jelentkezzenek a titkári helyiségben 19—12-ig, akik a vasárnapi délután nem jelentek meg.

SZINHAZ

Lulu.

A Phönix filmgyár remek alkotását a Lulu című vígjátékot mutatta be tegnap a Korzó-mozi páratlan nagy siker mellett. A közönség sokat és nagyon jól mulatott, kacagott a kedvesebből kedvesebb jeleneteknek és a komikusabbnál komikusabb helyzeteknek. A szereplő színészek a darab hálás szerepeit kihasználják és nagyszerű, művészi produkálnak ezen a filmen. Az igaz, hogy a legtökéletesebb művész-gárda játssza végig a darabot, mégis a legkényesebb igérvü kritikus is meg kell, hogy csodálja ezt a páratlan művészetet, amivel Goth Sándor és Ilosvai Rózi feladatukat megoldották. A Lulut adják ma is a Korzó-moziban 4, fél 7 és 9 órakor kezdődő előadásban alkalmat akarván adni az igazgatóság, hogy mennél többen élvezhessék a darabot.

Hirdessen a Makói Független Újságban!

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Minden jog fenntartva.

Írta: Tölgyessy Mihály

— Ezt már értem! mondá Dinyés lecsillapodva.

— Ennélfogva illendő, hogy ve-lünk is közölje titkát! tette hozzá Etelka.

— Még most nincs itt az ideje! mondá Dinyés. Erje be nagyságod azzal amit mondtam. Ilonka jó kezekben van s nyolc nap múlva azon a ponton lesz, hogy mint örül-tet intézetbe adhatjuk!

Etelka kételkedve nézett rá.

— Dinyés, mondá, szívesen be-érném ezzel, csak lehetne. De én magát megváltozottan találok!

— Hogy-hogy kisasszony?

— Faludy példája magára is át-ragadt! Most maga is zsarolásra adja a fejét. Szép ez magától?

— Hja, lelkem kisasszonykám, az embernek biztosítani is kell ám magát!

— Nem elég biztosíték magának a mi szavunk?

— Önök csak általános ígéreteket tettek. A méltóságos asszony mindig csak azt mondta, hogy így meg úgy fogja meghálálni.

— Csak elképzelheti magában, Dinyés, hogy anyám pár forinttal nem szurhatja ki a szemét! Ha adni fog, mindenesetre sokat fog majd adni.

— Ha adni fog: ismétlé Etelka szavait Dinyés nyomatékosan. Ime tehát maga is elismeri, hogy ez nem bizonyos. Meg aztán azt hiszi a kisasszony, hogy pénzzel teljesen hi lesznek elégitve?

— Hát mit akar még? kérdé Etelka csodálkozva.

— Oh, én még valami egyebet is áhitok.

— Ugyan mit?

— Valami sokkal szebbet, magasabbat...

E szóknál sajátságosan kacintott Etelkára, ki megvetéssel fordult el tőle.

— Ugyan ne komédiázzon.

— Oh, nagyon is komolyan beszélék, felelt a vén lator. Előbb a mamájával fogok beszélni, azután pedig kegyeddél.

Etelka onnantan felállott.

— Ne beszéljen nekem ilyen bardságot! mondá. Önnek nincs helyén az esze.

— Haha! vigyorgott Dinyés. Majd elvállik!

Etelka szigoruan nézett rá s így szólt:

— Ön már tudja, melyik a szobája! Menjen oda, pihenjen reggelig, aztán távozzék.

Dinyés föjmelkedett.

— Nagyon helyes! mondá. Valóban, el vagyok fáradva, a pihenés

jól fog esni... de meg vagyok győződve, hogy holnap reggel még el nem eresztenek.

(Folyt. köv.)

APRILIS

A magyar Messiások.

Karácsonyi szám.

ÁRA 2 KORONA kapható

KOVÁCS SÁNDOR

papirkereskedésében Szegedi u. 1. sz.

13-14 éves leány

kis családhoz felvétetik

Szent János-tér 34. sz. alatt.

Modern hygienikus szépségápolás (kozmetika)

Müller Adolfné Makó, Ráday-utca 49

Szeplős, májfoltos, mittesseres, pattanások arcról minden hibát eltávolítok, ráncos, öregedő, petyhüdt arcot simává, üdévé tessz.

Vibrációs svéd

arcmasszázs.

Archámasztást a legideálisabb és legtökéletesebb alapon végzek Dr. Kalmayer berlini professor módszere után. A legkitűnőbb arcápoló krémek, puderek stb. kaphatók. Arcápolás és zománcozás jutányos bérletben. Diszkrét kezelést házilag végzek.

Fogadok délelőtt 10 órától este 6 óráig.

Müller Adolfné

okl. kozmetikus.

Favágást vállalok

motoros fűrészszel leszállított áron. Rendeléseket felvesz: ABELESZ-TÖZSDE. Tisztelettel: MÉSÁROS LÁSZLÓ

Értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy sikerült végre egy kitűnő képzett szakembert üzlettársul megnyernem, ezáltal abban a helyzetben vagyok, hogy mindennemű

óra- és ékszerjavításokat

elfogadok és azoknak szakszerű, pontos, valamint gyors elkészítéséért kezességet vállalok. Hivatkozva elismert jó munkámra, valamint régi jó hírnevemre, kérem nagyrabecsült jóakaróim, valamint a n. é. közönség szíves pártfogását. Tisztelettel:

Sommer János,

műtörás és ékszerész Makó.

KORZÓ MOZI

DECEMBER 31-ÉN HÁROM ELŐADÁS: 4. FÉL 7 ÉS 9 ÓRAKOR.

L U L U

vigjáték 4 felvonásban, a „Phönix“ filmgyár remeke. Főszerepben Kléry Lotto, Haraszty H., Góth, Szerémy Z., Molnár, Ilsvay R.

HELYÁRAK: Páholyülés 4 K, zsölye 3:50 K, I. hely 3 K, II. hely 2 K, III. hely 1 K. — Pénztár d. e. 10 órától. Előadások hétköznap d. u. 6, este 8 órakor. Vasárnap 4, 6 és este 8 órakor.

Számozott helyek! Buffet! Ruhatár. Jól fűtött helyiségek.

HIRDETÉSEKET VETÍTÉSRE FELVESZÜNK!

A „KORZÓ MOZI“ IGAZGATÓSÁGA.

Jó homoki borok!

Rizling, erdélyi fehér, kövidinka és régi-fajta hazai szőlőből nyert schiller vagy egész vörös 300 litertől feljebb minden mennyiségben kapható visszavonásig alanti

ÁRAKON:

Sepről lefejtve rizling zöldfehér ltr. 7:50 K
 „ „ erdélyi fehér „ 7:50 K
 „ „ kövidinka „ 6:50 K
 „ „ schiller és vörös „ 4:80 K

VASS SÁNDOR

vegyeskereskedőnél, Szeged-Alsóközpont. Telefon szám 1. — Minták megtekinthetők mindennap Szegeden, Kossuth Lajos Sugár-ut 29. szám alatt. Telefon szám 522. A megvásárolt mennyiség esetről-esetre egyezség szerint ott át is vehető. 9

MAKULATUR

papiros kilonként
bármikor kapható

Kovács Sándor

papirkereskedésben Szegedi-u. 1.

Leányok

nyomdagépekhez berakóknak

heti fizetéssel azonnal felvételnek

a Makói Független Ujság

nyomdájában.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Kedden december 31-én

December 31-én

A gránátköves asszony.

Filmregény 5 felvonásban. Irta Marlitt E. Főszerepben Edith Meller.

Elsőrendű kiegészítő műsor.

December 31-én

HÁROM ELŐADÁS: délután 5, fél 6 és este 8 órakor.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10-12-ig, délután 5 órától.

872